

五莲县开展电商业务的企业600多家，前11个月电商销售总额30亿元——

一座山城的“电商梦”

核心提示

“真好，又是一位回头客！”12月11日，家住五莲街头镇的农村妇女厉婷婷，一边照顾着不满周岁的孩子，一边打理着自己的淘宝店铺。今年30岁的她虽然没有正式工作，却怀揣一颗“电商梦”。今年10月，厉婷婷报了一个县里组织的免费电商培训班。现在，她开起了淘宝店，销售村里的土特产。

在五莲县涌起的电子商务浪潮中，厉婷婷的创业故事只是其中极为普通的一例。而这位农村妇女的电商经历，却也反映了电子商务在这座山区县城的深入人心。目前，全县正式登记注册的专业电商公司就有27家，开展电商业务的企业有600多家，开设各类网店2500多家，1—11月份电子商务销售总额达30亿元。

□ 本报记者 董卿 罗从忠

做电子商务，是要五莲的老百姓富起来。培养本土企业，立足当地实际，形成一个完整的产业链，这才是切切实实的惠民生。”

打造五莲电商品牌

“五莲的樱桃、五莲的苹果、五莲的小米，全民一起卖五莲的产品，五莲就成了一个品牌。”王怀超认为，五莲电商品牌的打造，需要五莲电商的集体努力，目前，五莲正打造“电商带企业（合作社）、企业（合作社）带基地、基地带农户”的电商运作模式，“人多力量大的道理就在这儿”。

然而，众多的农产品都涌向电商平台，如何保证电子商务健康、持续发展？如何保证“五莲”品牌的美誉度？

“五莲电商最大的优势就是绿色的生态环境。”王怀超告诉记者，“五莲县先后启动的‘森林五莲’‘果乡五莲’建设为五莲农产品质量打下了基础。”

虽然产品有着良好的质量基础，但是也离不开完整的质量监督体系。王怀超介绍：“现在拿到网上售卖的东西，都必须要通过县政府检验检测中心的检验，这样才能保证



□ 罗从忠 报道

五莲县电子商务发展热潮涌动。图为该县成立的电子商务服务中心，设有产品体验、创业苗圃、物流仓储等功能区，将发挥电商孵化器的功能。目前，已有10家电商企业进驻办公。

产品质量有保障。” “我们正在建立一个农产品质量安全可追溯系统，到时客户只要扫一扫包装上的二

维码，商品产自哪个果园，是谁负责护理的，一年施了几次肥，浇了几次水等一系列信息都能展现出来。”郑朝阳说。

电商企业有了绿色通道

今年4月，做足功课的五莲县商务局副局长秦鲁闽敲开了众普利电子商务公司的大门。一听是商务局的领导，等秦鲁闽刚一落座，企业负责人郑朝阳一转身就翻箱倒柜地找起了东西。不一会儿，从营业执照到人员名单，各类证件资料都摆在了秦鲁闽的面前。郑朝阳紧张地从嘴缝里挤出一句话：“资料都全了，我们是合法的。”秦鲁闽见此情景不禁笑出声来，拍着郑朝阳的肩膀说：“小伙子，我们是来帮你的！”

原来，五莲县商务局对电子商务谋划已久，只是苦于找不到领头企业。在来之前，秦鲁闽已经埋头在五莲县工商局的众多企业注册信息中寻找了良久，最终选定了这家郑朝阳的企业。秦鲁闽说明来意，传达了五莲县对于电子商务发展的大力支持，郑朝阳与县里的电商发展思路一拍即合。

“我们对合法经营的电商企业开通了绿色通道，全力支持电子商务发展。”五莲县商务局局长王怀超介绍，五莲县政府出台了专门文件，表示将加大对电子商务的扶持力度。据了解，自2015年7月1日起，因网商经营项目办理的贷款，五莲将按照银行一年期贷款基准利率的50%给予贷款贴息；扶持电子商务创业园、创业大楼等电子商务集聚区建设，给予经营主体20万元以内的补助；对网上创业公共服务平台建设项目按实际投资额（不含土地、房产款）的10%进行一次性补助。

听完一系列的补助政策，郑朝阳说：“守着这么多好政策，众普利没有理由做不好。”“双11”当天，众普利电子商务公司33分钟内获得2204个订单，全天交易额近百万元。“预计今年销售收入将突破2000万元。”郑朝阳说。

培训班开到家门口

“在调研中发现，五莲近85%的企业反映缺乏电子商务专业人才，特别是乡镇一级电商人才短缺。”王怀超说，人才培养成为五莲电子商务发展的当务之急。

5月8日，众普利电子商务公司与日照市科技学校合作，成立了电商人才孵化基地。8月23日起，孵化基地已开办了11期电子商务培训班，培训人员600余人，其中550人拿到了电子商务从业资格证书。厉婷婷的淘宝创业之旅就得益于此。

如今，五莲县又建起了电子商务服务中心，设有办公区、产品体验区、公共摄影棚、创业苗圃、物流仓储等功能区。目前，已有10家电商企业入驻办公。“电子商务中心将起到示范带动作用，发挥电商孵化器的功能。”王怀超介绍，创业者到五莲县的电商人才孵化基地接受一个月的免费培训后，将到这里的创业苗圃中进行实战，“到时候还有专业导师的现场指导。”

对电子商务多有研究的王怀超，每次听人说起淘宝“土豪村”总会微微一笑。他说：“我们

包户党员工作如何？线上线下来测评

□ 记者 丁兆霞 通讯员 王艳 报道

“大爷您好，我们是街道的工作人员，请问您不知道您的包户党员是谁？”12月10日，岚山区安东卫街道64名机关干部组成督查小组，对全街道32个村居（社区）的1825名包户党员及两委班子成员工作指导服务群众情况进行了全面督查。

据悉，此次督查主要检查包户党员走访农户、开展服务办事、群众满意度、民情熟

悉度情况。

在检查工作中，32个督查小组采取“线上”“线下”双重操控的模式，对包户党员入户走访联系群众进行督查。线上，主要检查包户党员每月走访情况、服务办事情况等。线下，街道组织办、纪检办督查小组走街串巷，哪里有人就问到哪里。在走进农户家前，包户党员首先要说出农户姓名、身份信息、家庭主导产业、主要经济来源、是否重点户、困难户等情况。走进农户家后，采

取包户党员回避及无记名调查的方式，对包户党员进行满意度测评，并与包户党员的回答进行核对。

此外，村里的公示栏也是“线下”工作的重点区域，为确保公示栏里包户党员、联系领导到村服务办事情况的真实性，工作小组随机对公示表中的内容与相关服务对象进行现场核对，哪儿出问题哪儿扣分，问题机制一目了然，防止了街村干部进村入户走过场等现象。



□ 从春龙 王雯 报道

冬季造林 热火朝天

12月9日，东港区西湖镇组织全体机关干部、村（社区）两委成员、入党积极分子、预备党员、团员青年突击队志愿者等200余人组成“绿水会战特别行动组”，来到西湖镇吉祥社区袁家山进行植树造林活动。此次活动绿化面积200余亩，大家用实际行动响应绿水会战的号召，打响了西湖镇绿水会战的第一枪。

“吃”秸秆“吐”天然气

化工企业也可以“小清新”

秆等这些常见的植物垃圾，在这里都将变成生产天然气的“宝贝”。项目建成后，村里的柴草堆都有了好去处。用购买的方式收集村里的柴草，不仅美化了村里环境，村民的收益也增加了。一个中等县每年可利用秸秆约40万吨，如果利用其中一半进行气化，可以生产天然气4万吨、创造产值2亿元。收购秸秆还将为农民增收4000多万元。

废气、废渣、废水排放是当前化工企业饱受诟病的一大原因。对生态环境无污染是周边群众最盼望看到的。“我们的项目在生产中除了会排放出微量的氮气和二氧化碳以外，再无其他废弃物。”宋礼江自信地说。生物质通过气化、净化、甲烷化、压缩、变性发酵等工序后，气化产生的水蒸气将被用于余热发电；废水经过无害化处理之后进入燃烧炉产生蒸汽一

同进行余热发电；废渣经生态农业公司做成有机肥后对木薯种植园进行土壤改良。

记者了解到，中泰生物化工有限责任公司采用的是浙江大学与德国BORENCE（波伦斯）供热技术有限公司共同研发的专利技术。

为了配套天然气生产项目，3个负责生态农业、木薯淀粉加工、生物有机肥加工的配套产业公司也即将开工建设，围绕生物质气化项目各负其责，形成了完整的生态链。

生态农业有限公司负责10万亩木薯的种植，种植收获后将木薯秆卖到生物化工厂去生产天然气；木薯卖到木薯淀粉加工厂进行变性淀粉深加工然后对外出售；生物有机肥加工厂负责对无法再利用生物质残渣进行回收加工制成有机肥卖到生态农业有限公司，进行还田，为下一茬木薯种植做准备。项目技术的推广使

农村和小城镇依靠自有的生物质资源增加清洁能源的供应，不仅能补充商品能源的不足，改善农民的用能方式和生活质量，而且能提高农民收入，增加社会就业。

目前，日照市天然气用量包括汽车、家用、工业为每天40万立方米。以前日照市天然气来源多为陆上交通运输，容易受到恶劣天气和交通状况影响，供应量不稳定，出租车加气站时常出现供应短缺的情况。该项目建成后，可利用生物质原料60万吨，日产气量将达到60万立方米，年产生生物质天然气2亿立方米、发电2亿度、生产变性淀粉10万吨、有机肥6万吨。多余的天然气将储存在储罐中备用，储罐存满后剩余的燃气将直接并入新奥集团天然气管道进行销售，日照市民、企业使用天然气全部靠汽车运输的时代将一去不复返。



□ 记者 梁晟皓 通讯员 辛有东 魏士朝 报道

本报莒县讯 “我们这个生物质气化合成天然气项目建成以后，不仅可以全部解决日照市的天然气使用难题，而且整个生产过程几乎是零排放。”中泰生物电气有限责任公司总经理宋礼江说。11月27日，记者来到莒县夏庄镇海右经济开发区对这个新引进的高新技术化工产业项目进行了采访。

宋礼江告诉记者，像秸秆、玉米梗、木薯

信息化建设助力

财政管理水平提升

□ 记者 董卿 梁晟皓 通讯员 马先章 报道

本报日照讯 11月中旬，《基层数字财政管理系统》在日照市56个乡镇财政所全部部署完毕并顺利上线运行。

据介绍，《基层数字财政管理系统》基于财政应用支撑平台开发建设，实现预算编制、指标管理、国库集中支付、公务卡、工资统发、政府采购、资产管理、资金监管、债务管理、账务处理、办公自动化、“一本通”惠民补贴数据查询、GIS地理信息应用等14项业务的一体化处理。

监管数据取自一体化平台中各个模块，乡镇属地内所有财政性资金被全部纳入监管范围。按照资金流向，提取或链接其他业务模块数据，结合科室、乡镇财政所在线及实地监管情况，形成乡镇财政监管信息链条，实现项目申报、项目建设、资金拨付、账务处理、公示、抽查巡查、绩效评价等全过程在线监管。

系统上线运行后规范了乡镇财政资金监管业务，实现了对乡镇财政资金的无缝隙、全覆盖监管。实现财政大数据的“互联互通”，加强了对乡镇财政数据的集约化管理，提高了财政资金的使用效益，有效防范了风险。为助力财税体制改革、提高财政管理水平提供了有力的技术支持。

开展专项整治

防“假羊肉”流向餐桌

□ 记者 丁兆霞 通讯员 王勤伟 报道

本报日照讯 又到冬季市民食用火锅的季节，为严防“假羊肉”流向餐桌，日照市食品药品监督管理局联合公安局、畜牧兽医局，从12月2日起至2016年2月29日，开展为期3个月的羊肉及其制品“规范整治打击”专项行动，以进一步规范羊肉及其制品屠宰和生产经营行为，严厉打击制售假冒伪劣羊肉和有毒有害羊肉制品等违法犯罪行为。

据悉，此次专项行动共分宣传发动和企业自查自纠、集中检查整治和打击、评估总结和通报三个阶段。重点检查羊肉（片）、羊肉馅、羊肉丸、混合羊肉、进口的羊肉及其制品。餐饮服务环节严禁采购和使用病死、标签不完整、来源不明或不合格的羊肉及其制品。对专项检查中发现的违法违规行为，将按照“四个最严”原则，依法从严实施处罚，对涉嫌犯罪的，移送公安机关查处。

日照校园招聘暨人才政策推介走进驻济高校

□ 记者 丁兆霞 报道

本报日照讯 为满足市内各类用人单位对高校毕业生需求，推进全市的招才引智工作，12月10日，2015年日照校园招聘暨人才政策推介活动走进驻济高校。

据悉，此次人才政策推介活动为期两天，重点面向高层次创新人才（团队）、高层次创业人才（团队）、大学毕业生等，通过宣讲人才创新创业政策、配发日照市高校毕业生就业创业政策材料和招聘单位信息汇编等，搭建人才交流平台。与此同时，日照市8家事业单位、7家国有企业以及26家其他性质的单位，分别在山东大学、山东财经大学、山东建筑大学、济南大学和齐鲁工业大学开展专场招聘活动，共提供698个招聘岗位。其中，博士岗位28个、硕士岗位230个、本科岗位323个、专科岗位117个。

今年以来，日照市把“突破园区、聚力招引”作为总抓手，举全市之力推进“三招三引”，制定了含金量较高的人才引进政策，计划到2017年底，新引进培育高层次人才（团队）50个、高层次人才创新团队100个、高层次创新人才1000名。

“淘宝网特色中国·日照馆”正式开馆

□ 记者 从春龙 报道

本报日照讯 12月10日，经过一年的筹备，“淘宝网特色中国·日照馆”在日照市高新区电子信息产业园举行开馆仪式，这意味着“互联网+日照农业/旅游业”在淘宝这个全国大平台上正式运营。日照馆旨在通过互联网推介销售具有日照特色的农副产品和旅游资源，进一步推广日照城市品牌。

开馆仪式由日照市政府和阿里巴巴集团主办，东港区政府、日照市商务局、日照市供销社等承办。日照市优粮城电子商务有限公司具体负责日照馆开馆后的运营。日照市优粮城电子商务有限公司是由日照市农村合作经济组织联合会、日照市电子商务服务中心、日照坤丰农业生产资料有限公司、丽阳大厦工贸有限公司、济南德章商贸有限公司共同出资1000万元组建。

淘宝网日照馆同时在新建区电子信息产业园建设了实验体验馆，实现线上线下结合，充分展示日照的特色农业资源、绿茶、银杏、花生、苹果、板栗、煎饼等特色农产品，对虾、扇贝、黄鲫、黄姑、虾皮等特色海产品，黑陶、木雕、农民画等特色工艺品。

公告

日照通远化工有限公司，注册号371103200012416，经公司董事会研究决定解散公司，并成立清算组，请债权人自公告之日起45日内申报债权，特此公告。

日照通远化工有限公司 2015年12月15日